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ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CANAS, REALIZADA NO DIA 21 DE MARÇO DE 2023, TERÇA-FEIRA AS 18:00 
HORAS.   
 
Aos vinte e um dias do mês de março, de dois mil e vinte e três, terça-feira, ás dezoito horas, 
reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada 
na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, 
sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e 
prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, 
com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON 
AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, 
LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR 
BILARD DE CARVALHO, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os 
artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença. Em seguida 
após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção 
de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 
558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a 
execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação do 
Plenário a Ata da Ata da 41ª Sessão Ordinária, realizada em 07/03/2023, sendo aprovada 
por unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura dos ofícios recebidos; Protocolo de Requerimento n.º 81 e Resposta da 
Presidência ao Protocolo, Protocolo de Requerimento n.º 86, retirada de Projeto n.º 12/2023 
do Legislativo para arquivamento, Requerimento de Urgência Especial n.º 04/2023, Contas 
da Prefeitura Municipal de Canas referente ao exercício financeiro de 2020 ETC 
003087.989.20-8, Projetos em deliberação; Projeto n.º 07/2023, n.º 08/2023 e n.º 09/2023 
ambos do Executivo, Projeto n.º 10/2023, n.º 11/2023 e 13/2023, ambos do Legislativo, Oficio 
Prefeitura Municipal de Canas Of. Gab. Prefeita n.º 068/2023, Oficio TCE SP n.º 56/2023 e 
Oficio RMVale – LN n.º 009/2023.   Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario 
que procedesse a leitura das proposituras apresentadas para a pauta da presente Sessão; 
MOÇÃO DE APLAUSOS n.º 03/2023, EM HOMENAGEM AOS 30 ANOS DE 
EMANCIPAÇÃO POLITICA DA CIDADE DE CANAS, QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO 
DIA 22/03/2023, continuando colocando em discussão e votação sendo aprovada por 
unanimidade de votos, continuando, MOÇÃO DE APELO n.º 04/2023 A SENHORA 
PREFEITA MUNICIPAL NO SENTIDO QUE A MESMA FAÇA A REFORMA DA REPRESA 
POPULARMENTE CONHECIDA COMO A REPRESA DO SR. JOVINO LIGABO, 
LOCALIZADA NO FINAL DA RUA JOÃO MENDES DE ALMEIDA NO TERRENO DO 
SENHOR MOACIR LIGABO, continuando colocando em discussão, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão 
e votação sendo rejeitada por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando, 
MOÇÃO DE APELO n.º 05/2023, A SENHORA PREFEITA MUNICIPAL NO SENTIDO QUE 
A MESMA FAÇA A LIMPEZA DA BOCA DE LOBO ATÉ A OUTRA BOCA DE LOBO NA 
AVENIDA ALBERTO BORCETO, ONDE FORAM FEITAS OBRAS PELA PREFEITURA E 
A CANALIZAÇÃO FLUVIAL QUE ATRAVESSA DE UM LADO A OUTRO ESTA 
ENTUPIDA COMO MOSTRAM AS IMAGENS ANEXAS, E TAMBÉM QUE REBAIXE AS 
MANILHAS QUE FORAM COLOCADAS NA EXTENSÃO DA AVENIDA ANTÁRTICA ATÉ 
A RUA ALBERTO BORCETO, continuando colocando em discussão, continuando, Pela 
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Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão 
e votação sendo rejeitada por cinco votos contrários, dois votos favoráveis, e uma ausência 
de voto, continuando, MOÇÃO DE APELO nº 06/2023, A SENHORA PREFEITA 
MUNICIPAL NO SENTIDO QUE A MESMA FAÇA REPAROS NAS ESTRADAS RURAIS 
DO SALAMANCO E DO CANTAGALO, POIS AS MESMAS SE ENCONTRAM EM 
ESTADO DEPLORÁVEL DE CONSERVAÇÃO, continuando colocando em discussão, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando em discussão e votação sendo rejeitada por cinco votos contrários, dois votos 
favoráveis, e uma ausência de voto, continuando, MOÇÃO DE APELO n.º 07/2023, A 
SENHORA PREFEITA MUNICIPAL NO SENTIDO QUE A MESMA FAÇA DUAS 
LOMBADAS NO BAIRRO BELA VISTA NA RUA ITAJUBÁ, continuando colocando em 
discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro 
Silva, “Volto a esta Tribuna para representar os moradores lá do bairro Bela Vista, a respeito 
da Rua Itajubá, um munícipe me procurou dizendo que lá na Rua Itajubá tem um trecho que 
andam carros lá em alta velocidade e tem um alto índice de crianças brincando na rua, ele 
falou pra mim ir lá e dar uma olhada, para conferir que tem um local lá que tem duas 
lombadas uma montada na outra, é piada, é piada, uma lombada lá Vereador Alceu tem um 
tachão do lado que são aquelas tartaruguinhas, certo, e outro quebra molas, um palmo pra 
frente do outro, e lá na Rua Itajubá, não tem, ela falou eu já pedi, e tal não fazem, então eu 
passo isso ai sim, ao invés de falar pra mim fala para a pessoa, é mas fácil eu faço o meu 
trabalho e não questiono o trabalho de ninguém, então esta Moção de Apelo é para a Prefeita 
se ela quiser fazer ela faz, se quiser votar a favor vote, se quiser votar contra vote, como diz 
o outro não estou nem ai, o importante é que eu trouxe aqui, bairro Bela Vista eu trouxe o 
problema aqui viu, agora é com o Poder Executivo, estou aqui para fiscalizar, se algum dia 
gostaria que constasse em Ata a minha palavra Senhor Presidente, o que eu vou falar agora, 
se um dia acontecer algum acidente nesta Rua, não é, não foi por falta de aviso, o Poder 
Executivo que tome muito cuidado porque ele vai ser responsabilizado por isso, porque foi 
feito uma Moção de Apelo na data de hoje pedindo estas lombadas lá, eu fui lá e vi que 
passam motoqueiros correndo, e carro correndo muito podendo acontecer um acidente, e se 
acontecer um acidente por não ter estas lombadas lá que os munícipes faça um boletim de 
ocorrência que esta Vereador vai como testemunha, obrigado Senhor Presidente”, 
continuando em discussão e votação sendo rejeitada por cinco votos contrários, três votos 
favoráveis, continuando, Indicação n.º 13/2023 á Excelentíssima Senhora Silvana 
Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 14/2023 
á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, 
continuando, Indicação n.º 15/2023 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 16/2023 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, 
Indicação n.º 17/2023 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 
Prefeita Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
Requerimento de Urgência Especial n.º 04/2023, solicitando a inclusão dos Projetos 
n.º08/2023, n.º09/2023 e n.º13/2023 na pauta da presente Sessão e nomeação de Relator 
Especial para dar pareceres aos Projetos na pauta da presente Sessão, continuando, 
colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 
continuando o Presidente designou o Vereador Ernani José da Silva como Relator Especial 
para emitir pareceres nos referidos Projetos inseridos na pauta da presente Sessão, 
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continuando o Presidente suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, 
continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 
08/2023, Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial na Lei Orçamentária 
Anual do município de Canas e altera meta e custo no PPA e na LDO do município, 
vigente no exercício de 2023 e dá outras providências, do Executivo, continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator 
Especial referente ao Projeto, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, continuando colocando em Primeira Discussão e 
Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 09/2023, Dispõe sobre a concessão de anistia 
sobre multas e juros incidentes no recolhimento de IPTU, ISSQN e taxas municipais, 
para pagamento á vista ou parcelado, e dá outras providências, do Executivo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando, continuando colocando em Primeira 
Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 13/2023, “Modifica o artigo 7º e 
acrescenta o artigo 8º a Lei 682/2021 que dispõe sobre o controle de emissão de sons 
e ruídos no município visando a proteção e o sossego e bem estar da população”, do 
Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Paulo César Bilard de Carvalho, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Lucimar Aparecido do Amaral, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 
Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho referente ao artigo 196 do RI, sobre 
encaminhamento de votação, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador 
Lucimar Aparecido do Amaral referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, 
continuando sendo regimental o pedido do Vereador o Presidente colocou em deliberação 
do Plenário, sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando 
colocando em votação o Projeto, sendo aprovado por seis votos favoráveis, um voto contrário 
e uma ausência de voto, continuando colocando em Única Discussão e Votação Projeto 
de Resolução n.º 02/2023, Dispõe sobre realização de Sessão Solene na Câmara 
Municipal de Canas de lançamento da Campanha da Fraternidade, da Mesa 
Administrativa, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade de votos dos presentes, continuando colocando 
em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 01/2023, Fixa o subsidio 
dos Vereadores de Canas e dá outra providências, do Legislativo, continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Lucimar Aparecido do Amaral, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador 
José Francisco de Castro Silva referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de 
votação, continuando em discussão e votação sendo rejeitado por seis votos contrários e 
dois votos favoráveis, continuando o Presidente informou que não havia nenhum Projeto 
cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao Primeiro Secretario se havia 
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algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo com o artigo 121 
do RI a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando e não havendo mais nenhum 
Orador inscrito o Presidente agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a presente 
Sessão e convocou os Nobres Edis para a 46ª Sessão Extraordinária Subsequente e para 
constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo 
Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser 
transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 21 de março de 2023. 
 
 
 
 

           LAERTE ZANIN                          MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente                                        Primeiro Secretário 

 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


